

## **Ο ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΣΤΟΝ ΝΑΟ ΠΑΜΜΕΓΙΣΤΩΝ ΤΑΞΙΑΡΧΩΝ ΙΜΠΡΑΗΜΙΑΣ ΣΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ**

Τη 8η του μηνός Νοεμβρίου 2020, η **Α. Θειοτάτη Μακαριότητα, ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄**, επί τη εορτή της Συνάξεως των Αρχιστρατήγων Μιχαήλ και Γαβριήλ και των λοιπών Ασωμάτων Δυνάμεων, χοροστάτησε κατά την ακολουθία του Όρθρου και προεξήρχε της Πατριαρχικής Θείας Λειτουργίας, στον πανηγυρίζοντα Κοινοτικό Ιερό Ναό Παμμεγίστων Ταξιαρχών Ιμπραημίας στην Αλεξάνδρεια.

Από τους σημαντικότερους Ναούς της Αλεξάνδρειας είναι και αυτός των Παμμεγίστων Ταξιαρχών, ο οποίος ιδρύθηκε το 1908 και βρίσκεται στο ίδιο κτηριακό συγκρότημα με την Κοκκινάρειο, Πρατσίκειο και Δαβαράκειο Σχολή. Τα ψηλά καμπαναριά, ο ευρύχωρος νάρθηκας και τα ξύλινα αναλόγια προσδίδουν στον Ι. Ναό μία πολύ εντυπωσιακή εικόνα, ενώ οι βυζαντινές τοιχογραφίες ανήκουν στους αγιογράφους Κ. Στρατούλη και Σπ. Μαρκοζάνη. Την περίοδο της ακμής έφελνε στον γυναικωνίτη κάθε Κυριακή πολυμελής ευρωπαϊκή χορωδία. Σήμερα ο Ναός διατηρεί μικρό αριθμό πιστών, κυρίως των Ελλήνων που συνεχίζουν να κατοικούν στην περιοχή της Ιμπραημίας.

Στην Πατριαρχική Θεία Λειτουργία, τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο πλαισίωσαν ο Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας Σεβ. Μητροπολίτης Ναυκράτιδος κ. Νάρκισσος, ο Επίσκοπος Ταμιάθεως κ. Γερμανός, ο Αρχιγραμματεύς της Ιεράς Συνόδου Αρχιμ. Νικόδημος Τότκας, ενώ τον βυζαντινό χορό συντόνισε ο Γέρων Σκευοφύλαξ π. Παύλος Ιωσηφίδης, αποτελούμενο από τους Αφρικανούς Ιεροσπουδαστές της Πατριαρχικής Σχολής.

Στην Θεία Λειτουργία παρέστησαν ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ιωάννης Σιόκας, ο Οικονομικός Επόπτης της Κοινότητας κ. Πάρης Πεφάνης Μακρής, η Β΄ Αντιπρόεδρος κα. Μαίρη Παυλίδου, ο Πρόεδρος του Ελληνικού Εμπορικού Επιμελητηρίου κ. Βύρων Βαφειάδης και πλήθος πιστών.

Ο Μακαριώτατος απευθυνόμενος προς το εκκλησίασμα, εξέφρασε την εγκάρδια ευγνωμοσύνη Του προς τον Θεό, διότι μετά από πολλούς μήνες ο Ναός των Ταξιαρχών άνοιξε ξανά και ακούστηκε η καμπάνα στην Ιμπραημία, τονίζοντας πως, οι Εκκλησίες μας είναι πάντα ανοιχτές, για να περιμένουν τα παιδιά τους.

«... Γι' αυτό παιδιά μου, όταν κρατούσα το Άγιο Ποτήριο, θυμήθηκα και τους απόδημους, όλους αυτούς που γεννήθηκαν σε αυτό το ευλογημένο μέρος της Ιμπραημίας και βρίσκονται μακριά μας. Είτε στην αποδημία, είτε σε χώρες μακρινές».

«Σήμερα η Εκκλησία μας διάλεξε ωραίους ύμνους, για να υμνολογήσει τους δύο Αρχιστρατήγους Μιχαήλ και Γαβριήλ. Πήραμε τα τάγματα τα Αγγελικά και ονομάσαμε την Παναγία μας την τιμιωτέραν των Χερουβείμ, και ενδοξοτέραν ασυγκρίτως των Σεραφείμ, για να υμνολογήσουμε των ουρανίων Στρατιών Αρχιστράτηγοι», είπε ο Μακαριώτατος, εμφανώς συγκινημένος, στην ομιλία του και συνέχισε:

«... Από το πρωί παιδιά μου που ήλθα έριχνα το βλέμμα μου δεξιά και αριστερά. Έλεγα Θεέ μου, αυτοί οι άνθρωποι που πέρασαν από το γένος των Ελλήνων εδώ στην Ιμπραημία, με πόσο αγάπη και κόπο δούλεψαν για να κτίσουν και να στολίσουν τα κτήρια και τους Ναούς! Έβλεπα τις εικόνες και τις σπάνιες τοιχογραφίες και μνημόνευα τους αγιογράφους τους Μεγάλους εκείνης της εποχής, που αγιογραφούσαν, για να καυχώμεθα σήμερα όλοι εμείς για τις Εκκλησίες μας».

Ο Πατριάρχης ευχαριστώντας εγκαρδίως όλους όσους προσήλθαν για να τιμήσουν την εορτή και να συμπροσευχθούν μαζί Του, απήλυσε επίσης πατρικές συγχαρητήριες ευχές προς τον νέο Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας κ. Ιωάννη Σιόκα και προς όλους τους Κοινοτικούς Επιτρόπους της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, που στην πρόσφατη συνεδρίαση, έβαλαν μπροστά τους την ομόνοια για το καλό της Πρεσβυγενούς Κοινότητας.

Ακολούθως ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε τον κ. Πάρη Πεφάνη Μακρή, για την δωρεά και ανακαίνιση, εις μνήμη του Πατέρα του, του μικρού και φιλόξενου Αρχονταρικίου στον προαύλιο χώρο του Ναού, το οποίο, ο Πατριάρχης ευλόγησε και εγκαινίασε μετά το πέρας της θείας Λειτουργίας.

Τέλος, η Α.Θ. Μακαριότης, έστειλε μήνυμα συμπαθείας προς την Ελλάδα και όλο τον κόσμο, τονίζοντας:

«... Αδελφοί μου, την σημερινή εορτή των Ταξιαρχών την αφιερώνουμε στους αδελφούς μας Έλληνες, που βιώνουν ξανά την δεύτερη σκληρή επέλαση του ιού, αλλά με πνευματική ενότητα, με υπομονή, υπευθυνότητα και προσευχή, θα κερδίσουμε και πάλι τη μάχη. Η σκέψη μας και οι προσευχές μας είναι κοντά σε όλους».